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Oggetto: Risposta a interrogazione scritta presentata dal consigliere OTTOLINI ENRICO - 
prot. 81457 dell’02.05.2023 avente ad oggetto “Allungamento pista aeroporto di Parma – 
Dichiarazioni assessore regionale Corsini”. 

 

L’interrogazione in oggetto richiama le dichiarazioni attribuite all’Assessore Regionale ai 
trasporti Andrea Corsini ed in particolare laddove si afferma che Regione e Comune di 
Parma, insieme alla società aeroportuale, "sono perfettamente allineati e concordi 
sull'allungamento della pista a 2.600 metri". In conseguenza a queste affermazioni si pone 
il rilievo sul fatto che questa posizione sia in contrasto con l’impegno assunto dal Sindaco 
durante la campagna elettorale e a quanto successivamente affermato nel corso del 
Consiglio comunale dello scorso 3 aprile. 

 

In conseguenza a quanto premesso, il consigliere Enrico Ottolini chiede 

 

1. se esistono, come dichiarato dall’assessore regionale Corsini, accordi di qualsiasi natura, 
verbale o scritta, tra Regione, Comune di Parma e SOGEAP per procedere con 
l’allungamento della pista dell’aeroporto a 2.600 metri; 

 

2. se il Comune si impegna a mantenere in tutte le sedi, ivi compresa la Conferenza dei 
Servizi ministeriale che dovrà valutare il progetto presentato da ENAC e Sogeap, il proprio 
parere negativo all’allungamento della pista e ad agire di conseguenza per quanto riguarda 
tutti gli atti urbanistici ed autorizzativi di propria competenza. 

 

Rispetto al primo punto si ritiene opportuno precisare che l’A.C. ha sempre manifestato il 
proprio interesse e la propria intenzione di valorizzare una infrastruttura strategica per il 
territorio come l’aeroporto di Parma, nel rispetto del contesto in cui questo si colloca e delle 
esigenze del territorio nella sua generalità. Questo concetto è sempre stato espresso 
nell’ambito del tavolo tecnico aperto dalla Regione e nelle diverse interlocuzioni politiche 
avviate sull’argomento. 

 

E’ altresì noto che è attualmente in corso un procedimento amministrativo, avviato nel 
2021, relativo all’approvazione del Piano di Sviluppo Aeroportuale nel quale il soggetto 
proponente (Enac e Sogeap) prospettano, fra l’altro, un significativo allungamento della 
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pista di volo. Rispetto a tale proposta l’A.C., insieme ad altri enti, ha evidenziato una serie di 
criticità sulle quale i soggetti proponenti stanno cercando di dare risposte attraverso 
l’integrazione di quanto carente e proponendo modifiche ed adeguamenti rispetto al piano 
originario, escludendo l’allungamento a 3 km della pista. 

 

Allo scopo, la Regione Emilia-Romagna ha aperto un tavolo tecnico teso al coordinamento 
dei vari enti e finalizzato alla soluzione dei problemi, come anzidetto, evidenziati. E’ quindi 
evidente che allo stato attuale non vi sia una soluzione definitiva del nuovo assetto 
proposto dai soggetti deputati che, per quanto noto, stanno valutando le diverse fattibilità 
alternative rispetto al piano originario presentato. 

 
Con riferimento al secondo punto dell’interrogazione, valgono le premesse indicate al 
punto precedente ovvero che il Comune si farà parte attiva per garantire la funzionalità e 
operatività di questa importante infrastruttura nel pieno rispetto delle esigenze della 
collettività, del pubblico interesse e della tutela ecologico-ambientale del nostro territorio 
e nell’ovvio rispetto delle necessarie conformità tecnico-urbanistiche. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 L’Assessora L’Assessore 
 
 Chiara Vernizzi Gianluca Borghi 


		2023-05-24T10:06:17+0000
	Chiara Vernizzi


		2023-05-24T10:16:43+0000
	Gianluca Borghi




